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theopinion 26 Ιουνίου 2024

ΚΘΒΕ: Θεατρικό καλοκαίρι με κορυφαίες παραστάσεις
theopinion.gr/ellada/koinonia/kthve-theatriko-kalokairi-me-koryfaies-parastaseis

Το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος και το φετινό καλοκαίρι θα μας συντροφεύσει
με κορυφαίες παραστάσεις. 

Την κωμωδία του Αριστοφάνη «Πλούτος» θα παρουσιάσει, το καλοκαίρι του 2024, το
Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, σε μετάφραση- ελεύθερη απόδοση κειμένου &
σκηνοθεσία Γιάννη Κακλέα, με την οποία θα συμμετάσχει στο Φεστιβάλ Αθηνών
Επιδαύρου 2024.

Το «ταξίδι» θα ξεκινήσει από τη Θεσσαλονίκη, καθώς η πρεμιέρα της παράστασης θα
δοθεί στο Θέατρο Δάσους στις 3 & 4 Ιουλίου, ενώ στις 19 & 20 Ιουλίου θα παρουσιαστεί
στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου, για να ακολουθήσει περιοδεία σε όλη την Ελλάδα.

https://www.theopinion.gr/ellada/koinonia/kthve-theatriko-kalokairi-me-koryfaies-parastaseis/
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Στο ρόλο του Χρεμύλου ο Μάνος Βακούσης που τιμήθηκε πρόσφατα με το Μεγάλο
Βραβείο Θεάτρου «Κάρολος Κουν». Στο θίασο συμμετέχει, στο ρόλο της Ελπινίκης, η
Αλεξάνδρα Παλαιολόγου. Στο μουσικό μέρος της παράστασης παίρνουν μέρος οι
Χατζηφραγκέτα, η Nalyssa Green και ο Τελευταίος Καλεσμένος.

 Στην Παράβαση του έργου εμφανίζεται η Ιστορικός- Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου
Αθηνών, Μαρία Ευθυμίου.

Λίγα λόγια για το έργο

Ο Χρεμύλος ανησυχεί για το μέλλον του γιου του. Ποιον δρόμο θα πρέπει να επιλέξει στη
ζωή του: τον τίμιο, που θα τον αναγκάσει να ζει στη φτώχεια και στην ανέχεια ή τον δρόμο
της ατιμίας και της διαφθοράς, που θα τον βοηθήσει να ζήσει άνετα τη ζωή του; Η
συνάντηση με τον Πλούτο, που κυκλοφορεί τυφλός και τιμωρημένος από τον Δία, θα τον
βοηθήσει να λύσει το πρακτικό του πρόβλημα.

Τι θα γίνει όμως με το ηθικό; Μπορεί να συμβαδίσει ο πλούτος με την αρετή; Ποια η
διαφορά των ανθρώπων με λεφτά από τους πραγματικά πλούσιους ανθρώπους; Και ποιο
είναι τελικά το συμφέρον των πολιτών; Ο άκρατος ατομικός πλουτισμός ή ένα πλούσιο
δημόσιο ταμείο;

Ο Πλούτος παρουσιάστηκε το 388 π.Χ., σε μια εποχή που η Αθηναϊκή οικονομία είχε
υποστεί μεγάλο πλήγμα μετά την ήττα του Πελοποννησιακού Πολέμου. Ο Γιάννης
Κακλέας υπογράφει τη μετάφραση- ελεύθερη απόδοση & σκηνοθεσία του αριστοφανικού
κειμένου και αναμετριέται με την ουτοπία του σατιρικού ποιητή, φέρνοντας επί σκηνής
διλήμματα και προβληματισμούς που επιμένουν στον χρόνο.

Συντελεστές
 Μετάφραση- Ελεύθερη απόδοση κειμένου -Σκηνοθεσία: Γιάννης Κακλέας

 Σκηνικά: Μανόλης Παντελιδάκης
 Κοστούμια: Ηλένια Δουλαδίρη

 Πρωτότυπη Μουσική: Βάιος Πράπας
 Πρωτότυποι Στίχοι: Τελευταίος Καλεσμένος

 Χορογραφίες: Στεφανία Σωτηροπούλου
 Φωτισμοί: Στέλλα Κάλτσου
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Βοηθός Σκηνοθέτη: Άρης Κακλέας
Συνεργάτις σκηνογράφος- ενδυματολόγος: Δανάη Πανά

 Βοηθός ενδυματολόγου: Μανώλης Ψωματάκης
 Συνεργάτις σκηνογράφος: Ελίνα Δράκου

 Βοηθός φωτίστριας: Ιφιγένεια Γιαννιού
 Οργάνωση παραγωγής: Αθανασία Ανδρώνη

 Φωτογραφίες: Mike Rafail (That Long Black Cloud)

*(βοηθός σκηνογράφου- ενδυματολόγου στο πλαίσιο πρακτικής άσκησης): Δέσποινα
Παπαδημητρίου

Διανομή (με αλφαβητική σειρά):
 Μαίρη Ανδρέου (Αερόπη), Μάνος Βακούσης (Χρεμύλος), Δημήτρης Διακοσάββας

(Κλεώνυμος), Άννα Ευθυμίου (Πενία 3), Αλέξανδρος Ζουριδάκης (Πλούτος), Αναστασία
Κελέση (Παρέα του Καρίωνα), Φαίη Κοκκινοπούλου (Αρχιδάμια), Ελένη Μισχοπούλου
(Λυσιμάχη), Δημήτρης Μορφακίδης (Ελπίνωρ), Φαμπρίτσιο Μούτσο (Παρέα του
Καρίωνα), Χριστίνα Μπακαστάθη (Παρέα του Καρίωνα), Χρυσή Μπαχτσεβάνη (Πενία 2),
Κλειώ Δανάη Οθωναίου (Πενία 4), Αλεξάνδρα Παλαιολόγου (Ελπινίκη), Πολυξένη
Σπυροπούλου (Πενία 1), Γιάννης Σύριος (Καρίων), Φωτεινή Τιμοθέου (Λευκοθέα), Γιάννης
Τομάζος (Παρέα του Καρίωνα) , Χρήστος Τσάβος (Παρέα του Καρίωνα) Γιάννης
Τσεμπερλίδης (Αρτεμίδωρος), Θάνος Φερετζέλης (Φιλοποίμην), Γιάννης Χαρίσης
(Θρασύμαχος/ Αρχιερέας)

Χορευτές, χορεύτριες:
 Αναστασία Κελέση, Στεφανία Σωτηροπούλου, Μάριος Χατζηαντώνης, Νικόλας

Χατζηβασιλειάδης

Μουσικοί επί σκηνής: Βάιος Πράπας, Τελευταίος Καλεσμένος, * Χατζηφραγκέτα,
 * Nalyssa Green, Δήμητρα Αντωνακούδη

 *στις παραστάσεις στο Θέατρο Δάσους (Ιούλιος 2024), στο Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου και
στο Κατράκειο Θέατρο Νίκαιας.

Στην Παράβαση του έργου εμφανίζεται η Ιστορικός- Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου
Αθηνών, Μαρία Ευθυμίου

Γείτονες- Μύστες – Χορογραφία στον αγώνα Χρεμύλου και Πενίας: Ο Θίασος

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑΣ
 ΙΟΥΛΙΟΣ

 • Tετάρτη 3 & Πέμπτη 4 Ιουλίου- Θεσσαλονίκη, Θέατρο Δάσους -ΠΡΕΜΙΕΡΑ
 • Παρασκευή 19 & Σάββατο 20 Ιουλίου- Επίδαυρος, Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου

(Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου 2024)
 • Παρασκευή 26 & Σάββατο 27 Ιουλίου– Κύπρος, Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίου Ελληνικού

Δράματος- Αρχαίο Θέατρο Κουρίου
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ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ
• Σάββατο 3 Αυγούστου- Φίλιπποι, Αρχαίο Θέατρο Φιλίππων (67ο Φεστιβάλ Φιλίππων)

 • Τετάρτη 7 Αυγούστου – Δωδώνη, Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης
 • Σάββατο 10 Αυγούστου- Δίον, Αρχαίο Θέατρο Δίου (Φεστιβάλ Ολύμπου)

 • Πέμπτη 29 Αυγούστου- Κιλκίς, Θέατρο Λόφου Αγ. Γεωργίου Δήμου Κιλκίς

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
 • Κυριακή 1η Σεπτεμβρίου, Θεσσαλονίκη, Θέατρο Δάσους

 • Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου, Ελευσίνα, Παλαιό Ελαιουργείο Ελευσίνας
 • Πέμπτη 12 Σεπτέμβριου, Κατράκειο Θέατρο Νίκαιας

 • Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου, Κηποθέατρο Παπάγου

Η επιτυχημένη μουσικοθεατρική παράσταση «Μαρίκα με είπανε – Μαρίκα με
βγάλανε», μια συμπαραγωγή του ΚΘΒΕ με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών, που παρουσιάστηκε
σε πανελλήνια πρώτη στη Θεσσαλονίκη και αγαπήθηκε από το κοινό, μετά την επιτυχία
που γνώρισε τη χειμερινή σεζόν αρχίζει περιοδεία σε πόλεις της Βόρειας Ελλάδας.
Πρόκειται για ένα πρωτότυπο μουσικό θεατρικό έργο των Γιώργου Ανδρέου και Οδυσσέα
Ιωάννου σε σκηνοθεσία του Καλλιτεχνικού Διευθυντή του ΚΘΒΕ, Αστέριου Πελτέκη.

Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Αθηνών, μόνο για 6 παραστάσεις, παρουσιάζεται «Η
αγαπημένη του κυρίου Λιν», μία συγκλονιστική solo performance του Κωνσταντίνου
Μαρκουλάκη σε σκηνοθεσία του κορυφαίου Βέλγου σκηνοθέτη Γκι Κασίερς. «Η
Αγαπημένη του κυρίου Λιν», βασισμένη στη διάσημη νουβέλα του Φίλιπ Κλοντέλ, μετά τις
sold out παραστάσεις στη Θεσσαλονίκη και τις διθυραμβικές κριτικές που απέσπασε,
παρουσιάζεται για πρώτη φορά στην Αθήνα, στην Αίθουσα Η της Πειραιώς 260. Μία
συμπαραγωγή του ΚΘΒΕ και του Πολιτιστικού Οργανισμού «Λυκόφως».

Το 10ο Φεστιβάλ Δάσους, το μεγάλο πολιτιστικό γεγονός της Θεσσαλονίκης,
φιλοξενεί κορυφαίες παραστάσεις και συναυλίες σε όλες τις σκηνές του Κρατικού
Θεάτρου Βορείου Ελλάδος (Θέατρο Δάσους, Θέατρο Γης, Θέατρο Εταιρείας
Μακεδονικών Σπουδών, Βασιλικό Θέατρο, Μικρό Θέατρο της Μονής Λαζαριστών).
Έτσι, και φέτος το καλοκαίρι οι θεατές έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν
κορυφαίες παραγωγές θεάτρου αλλά και να απολαύσουν συναυλίες με αγαπημένους
καλλιτέχνες της ελληνικής και διεθνούς μουσικής σκηνής.

Τέλος, μετά από πέντε ενδιαφέρουσες διοργανώσεις, ο θεσμός του Διεθνούς Φεστιβάλ
Δάσους συνεχίζει ανανεωμένος για τέσσερεις επόμενες εκδόσεις, από το 2025 μέχρι το
2028, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Το Διεθνές Φεστιβάλ Δάσους, αποτέλεσε τα τελευταία χρόνια τον μοναδικό θεσμό στην
Θεσσαλονίκη, αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα, που εστιάζει στις μικρές φόρμες, στις
ερευνητικές παραστάσεις και στις εναλλακτικές σκηνικές προτάσεις. Η νέα προγραμματική
περίοδος του ΕΣΠΑ και η δυνατότητα να συνεχιστεί η σημαντική αυτή δραστηριότητα,
ισχυροποιώντας την ταυτότητά του, βρίσκει το ΚΘΒΕ σε μία περίοδο εξωστρέφειας και
κινητικότητας.
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Η Καλλιτεχνική Επιτροπή του Φεστιβάλ βρίσκεται σε διαδικασία διαμόρφωσης του
προγράμματος για το καλοκαίρι του 2025.

 
 


